

精彩纷呈,市民乐享“五一”文化盛宴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 杨静)五一假期期间,菏泽市各县区纷纷举办形式多样的文化活动,让市民和游客尽享春日美好生活。其中,郓城县举办了以“花样潮玩 乐享好郓”为主题的30余项文旅活动,好“戏”连台,涵盖景区观光、艺术展览、非遗展演、文体运动、城市灯光秀等,让辖区居民和外来游客感受千年古县的美丽风光和人文魅力。

“这个五一,我在水浒好汉城等着您!”作为郓城县旅游行业的“扛把子”,国家AAAAA级景区——水浒好汉城为迎接四面八方的游客做足了准备工作。古色古香、韵味十足的建筑群成了不可错过的拍照打卡地;“好汉迎宾”“智取生辰纲”“员外招亲”“李逵坐衙”等各式情景剧轮番上演、热闹非凡;“状元大刀”“狗娃武术”的表演师傅和学生们个个使出“看家本领”,武术技艺震惊全场,游客直呼“不愧是中国武术之乡”;“戏曲国潮”以及各类“非遗剧场”更是让游客们直观感受到中华传统文化的魅力。白天百场精彩演出让游客感到不虚此行,而好汉城的夜晚同样精彩。自4月1日起,好汉城开启“夜游模式”,全面升级的光影秀,以及音乐喷泉、篝火联欢、民俗绝技“打铁花”等项目,不仅让外地游客大饱眼福,也同样吸引郓城本地人:“晚上要去看不一样的好汉城!”

走进博物馆、山东漆器艺术馆、图书馆等重点场馆,欣赏群众文化艺术展览、成弘夫美术作品展、木板年画展、非遗剪纸展、漆器展,观看红色电影等,是人们在假期里可以免费享受的“文化大餐”。

唐塔广场、南湖公园、旅游

集散中心等该县城内的重点广场公园里,“黄河大集·乐享五一”的精彩文艺演出活动、“好郓大舞台”惠民演出、“郓味好戏带你嗨”传统戏曲展演、“最炫旗袍秀 最美新郓城”等活动让郓城人民放慢节奏、乐享五一。“文联万家 艺起好郓”特色文艺志愿服务活动持续上演,全县近千名文艺工作者和爱好者活跃在城乡大街小巷、公园广场,为该县人民奉献上一场场有生气、接地气、聚人气的“精神盛宴”。活动现场,还专门设置郓城特色农副产品展销区、山东手造精品展览、地方美食等模块内容,满足市民和游客的各类“逛吃玩”需求。

值得注意的是,“五一”假期期间,该县各镇街的“村BA”也热闹开战,“少年走家乡”公益行徒步31公里沿黄打卡,“点燃激情·舞动全城”广场舞展演、“全民健身·健康向未来”健身操展演、“与



春天撞个满怀”首届帐篷节等系列活动陆续举办……给城市和乡村增添了朝气,让居民生活焕发活力。

此外,好汉城景区紧邻的各福里商业街、宋金河沿岸的宋河金街等地是郓城本地特色小吃的集中聚集地,也给“吃货们”提供了体验美食文化的好“趣”处。夜幕降临后,以“红墙下的小马扎”为主题的各福里首届烧烤节活动也在这个假期里热闹开幕,成为郓城烧烤“申请出战”的有力说明……

把“牡丹”融入教学,这所小学“名副其实”

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 冯锴



墙绘牡丹、面塑牡丹、3D打印牡丹、吟诵牡丹……位于牡丹区牡丹办事处、与曹州牡丹园毗邻的牡丹区牡丹小学校园内,牡丹元素随处可见,而内容越来越丰富的牡丹文化特色课程让这所以牡丹为名的小学更加“名副其实”。

“老师,牡丹的雏形出来了!”日前,在牡丹小学教学楼4楼的一间教室内传出阵阵欢呼声,几名学生围着一台3D打印机饶有兴致地讨论着,而打印的正是一朵盛开的绿牡丹。牡丹小学副校长王燕平笑言,虽然这些学生已经多次见证3D牡丹打印过程,但每次和老师一起寻找素材、编程、打印,再看着自己的成果从虚拟的模型一点点变成实实在在的物品,孩子们还是异常兴奋。“打印

出一朵完整的牡丹花往往需要一个多小时,花和叶子的颜色不同,需分次完成,整个过程需要全程盯着。学生们不仅不觉得枯燥,还看得津津有味。”王燕平介绍。

另一间教室内,二十多名学生正认真地拿着画笔在纸张上勾勒出牡丹花,并为其上色。“在牡丹节会期间,我们上美术课的时候会教学生们画牡丹,孩子们都很喜欢。我们学校也进行了一个小小的画展,校园里、大厅内摆放的就是孩子们的作品。”美术老师黄伟频说。

据王燕平介绍,在牡丹节期间,学校利用课后延时课,专门邀请面塑非遗传承人来到学校,教孩子们捏牡丹面塑,老师教得认真,学生学得开心。“孩子们都称周五是‘快乐星期

五’,他们很期待了解、学习咱们菏泽的传统文化。”王燕平说。

据了解,牡丹小学从2018年开始就开设了牡丹文化系列课程,并逐年加以完善。学校结合菏泽牡丹之乡的特点,开发“知牡丹、写牡丹、画牡丹、吟牡丹、颂牡丹、捏牡丹、种牡丹、3D打印牡丹”系列课程,引导学生在诵、唱、画、捏等体验中了解牡丹的历史和习性,特别是家乡牡丹文化的渊源,学习“自强不息,爱满人间”的牡丹精神。学校形成独具特色的“牡丹文化”办学理念及实践体系,使丰富多彩的牡丹文化课程成为学校教育教学的亮点,丰富和发展学校的办学特色,努力促进学生核心素养和综合能力的全面发展。

师徒结对 助力青年干警快速成长



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)师徒结对,

薪火相传。5月4日,山东省菏泽监狱举办新警“手拉手”以师带徒表彰大会,对活动中优秀工作导师和优秀新警予以表彰。同时,一批新警与导师进行了结对签约。

“新人警时的迷茫是大部分非科班出身的干警工作后遇到的第一个大难关……”受到表彰的四监区青年干警赵有才深有感触地说。作为一名新警,在菏泽监狱“师带徒”活动中,经验丰富的干警王振国成了他的工作导师。在导师的帮助下,赵有才迅速成长,参与制作的“服刑人员一日规范”“干警值班一日规范”还作为

样板工程在全狱范围内推广实行。

“一年跟着干,二年单独干,三年成骨干。”据介绍,自2017年以来,菏泽监狱开展“手拉手”师徒结对活动,推行“以师带徒”导师培养模式助推青年干警成长成才,强化了新警的政治担当和警察意识,提升了业务技能和履职能力。活动现场,受表彰的优秀新警向自己的导师送上鲜花,表达对导师谆谆教诲由衷的感谢。

活动中,20余名新警也有了自己的工作导师,签订《新警“手拉手”以师带徒协议书》,他们将在导师的带领下为助力监狱工作现代化奉献青春。